



Rashi Foundation  
קרן רש"י

# רש"י חוגגת 63 שנות עצמאות לישראל



לקראת יום העצמאות ה-63 למדינת ישראל, אנו מבקשים להודות לכל שותפים וידידים על השותפות האמיצה בהובלת שינוי בר קיימא לטובת דור העתיד של ישראל.

## יום עצמאות שמח!

הנהלת קרן רש"י ועובדיה

[www.rashi.org.il](http://www.rashi.org.il)



שותפים וחברים יקרים,

אני שמח להגיש לכם עלון ראשון זה ובו לקט דיווחים ועדכונים מהנעשה בקרן רש"י. עלון זה, שאנו מקווים להוציא אחת לרבעון, מהווה ערוץ נוסף לקשר עם שותפיהם וידידיהם בישראל ובחול' ודרך לחלוק אתכם הישגים, ציוני דרך ותכניות לעתיד.

יום העצמאות של מדינת ישראל, אותו אנו חוגגים בימים אלה, הוא הזדמנות להסתכל אחורה בסיפוק על כל מה שבנה עד תה הודות למסירות ולנחישות של אנשים רבים; לא פחות מכך עליו גם להביט קדימה בשאיפה להבטיח את גשוגה של ישראל ואת חוסנה של החברה הישראלית על כל מגזריה. זוהי המשימה שקרן רש"י הציבה לעצמה, ואני מאמין כי יחד אתכם נוכל להגיע רחוק יותר בדרך להשגתה.

בברכת חג שמח,  
הוברט לואן, נשיא קרן רש"י

## פילנתרופיה דרך שותפות

קרן רש"י ושותפיה פועלים לחיזוק הפריפריה הגאו-חברתית בישראל. דוגמה לכך היא העשייה המשותפת בערים צפת בצפון וערד בדרום. בצפת, חברו יחדיו ארבעה שותפים פילנתרופיים למימון הקמת הבניין הראשון של הפקולטה לרפואה בחסות אוניברסיטת בר אילן. שותפות זו של מגבית קנדה, מגבית בריטניה, קרן ראסל ברי וקרן רש"י דחפה את פרויקט ביה"ס לרפואה בגליל לנקודת האל-חזור ואיפשרה את פתיחתו בספטמבר 2011. שותפים מרכזיים במימון הם ממשלת ישראל ואוניברסיטת בר אילן.

דברך נוסף בפיתוח של צפת מהווה מעורבותה של השותפות לחיזוק הצפון (PPSNTI), קבוצת נתינה של אנשי עסקים מניו יורק. בסיוע המרכז לפילנתרופיה יזמית יהודית (CEJP) ועם מימון משלים מקרן רש"י, הקבוצה משקיעה בשישה פרויקטים בעלי פוטנציאל לעידוד מצוינות, צמיחה ולכידות חברתית.

בערך, ארבעה מחברי קבוצת PPSNTI מרחיבים בימים אלה את השקעתם, בדגש על מערכת החינוך היסודי. אנו מאמינים כי הפרויקט יסייע לעיר במשיכת אוכלוסיה חדשה שתגיע לדרום בעקבות מעבר בסיסי צה"ל לנגב.

## מתרגמים עשייה למספרים

### עמותות יכולות - 93% הצלחה בבחינות הבגרות

דו"ח חדש של בית הספר לחינוך באוניברסיטת ת"א מצביע על הישגים מרשימים לתלמידים אשר השתתפו בתש"ע בתכנית תפנית לבגרות "מקצוע חסם" של עמותת יכולות מיסודה של קרן רש"י. התכנית מיועדת לתלמידי יא-י"ב אשר על פי חוות הדעת של צוות ביה"ס לא יעמדו בהצלחה בבחינת הבגרות במקצוע לימודי אחד עד שניים, המהווה עבורם חסם לכאות לבגרות. לפי המחקר, 93% מהמשתתפים (1,178 תלמידים מתוך 1,270) עברו בהצלחה את הבחינה במקצוע החסם.

### סקר בוגרי מלגות קציר - אמהות חד הוריות

סקר שנערך ע"י מחלקת פיתוח והערכה של קרן רש"י ופורסם בחודש שעבר מראה כי בעקבות קבלת התואר עלתה הכנסת החודשית של בוגרות התכנית, אמהות חד-הוריות, ב-2,300 ₪ בממוצע. 85% מהבוגרות אינן נזקקות יותר לקצבת הבטחה הכנסה, ו-76% לומדות או שוקלות ללמוד לתואר שני.

## מצויבים עובדות בשטח

**מארג'ג - ג** בימים אלה הושלמה הקמת מרכז אמנויות רב תחומי בכפר ורדים. המרכז משלב סדנאות לאנשים בעלי מוגבלויות וסיפקו פעילות שיקומית, תעסוקה מכובדת ושילוב חברתי; גלריה בה 60 אמנים מהאזור יציגו וימכרו את עבודותיהם; וקפריטה בה יתקיים מפגש שיווי בין אנשים בעלי מוגבלויות ובלעדיה. חנוכת המרכז תתקיים ביולי 2011.

**שותפים:** קרן לגאסי, קרן ויינברג, השותפות לחיזוק הצפון (PPSNTI), המוסד לביטוח לאומי, קרן שלם.



מארג'ג, כפר ורדים



מרכז לגיל הרך, קרית שמונה

**מרכזים לגיל הרך** - כחלק משדרוג השירותים העירוניים לילדים עד גיל 6 ולהוריהם הוקמו מרכזים לגיל הרך בקרית שמונה, חצור ועכו. השירותים כוללים אבחון וטיפול בקשיי התפתחות, תכניות העשרה וכן הדרכה והכשרה להורים ולצוותים החינוכיים. המרכזים בקרית שמונה ובחצור נחנכו בשנת 2010 וכעת מוקמים לידם מעונות יום, חנוכת המרכז בעכו תתקיים ביוני 2011.

**שותפים:** מגבית קנדה, JFN, הפדרציה של סן פרנסיסקו, קרן ויינברג, קרן IDB, המוסד לביטוח לאומי, משרד הביטוי והשיכון.

## חדשות

### זכייה במכרז להפעלת "בתים חמים"

קרן רש"י תרחיב באופן ניכר את היקף פעילותה בפרויקט הבתים החמים לערות בסיכון בעקבות זכייה במכרז הארצי של משרד הרווחה להפעלת בתים חמים באמצעות עמותות הבת שלה. זרועות הביצוע של הקרן - עמותת יעדים לצפון, עמותת יחדיו והעמותה לתפנית בחינוך - זכו במכרז ב-3 מתוך 4 אזורים ויפעילו יחד למעלה מ-60 בתים חמים ברחבי הארץ, כולל במגזר הלא-יהודי, הנותנים מענה לבעיות המיוחדות של נערות בגילאי 13-21.

המכרז פורסם בעקבות פיילוט שהחל ב-2006 בשיתוף משרד הרווחה, המוסד לביטוח לאומי, משרד הקליטה, קרן אורן ועמותת אשלים. הצלחת התכנית הביאה את משרד הרווחה לאמץ את מודל ההפעלה המשודרג אותו פיתחה קרן רש"י וליישמו בהיקף כלל ארצי.

### פרסי הוקרה לבתי ספר הפועלים במודל "בית הספר השלם"

השקעת קרן רש"י ושותפיה בתכנית "בתי ספר שלמים" באזור הצפון, שהחלה בעקבות מלחמת לבנון השנייה, מוכיחה את עצמה בהישגי בתי הספר הזוכים לפרסי הוקרה: האולפנית בקרית שמונה זכתה בפרס החינוך המחוזי בקטגוריה "צוות חינוכי מצטיין", וחסיתבת הביניים במראר קיבלה פרס ארצי בנושא של ארגון המורים.

גם ב"ס עקיבא בבת-ים, הפועל במתכונת "בית ספר שלם" במסגרת מיזם משותף עם המוסד לביטוח לאומי ובתמיכת מגבית קנדה, זכה בפרס החינוך הדתי הארצי לשנת תשע"א.

### הפעלת עמותת מגדל-אור

עמותת מגדל אור מעניקה מגוון שירותי שיקום לכ-3,500 אנשים לקווי ראייה בכל הארץ, החל מהדרכת עיוורים והתאמת עזרי ראייה ועד לאבחון ומענה תעסוקתי מותאם. העמותה מעסיקה כ-85 עובדים ועוד כ-140 עיוורים ובעלי לקויות ראייה במפעל מוגן שהיא מפעילה.

העמותה נמצאת כעת בהליכי פירוק בעקבות מצוקה תקציבית וסכסוכי עבודה. קרן רש"י נענתה לבקשת משרד הרווחה ולקחה את הפעילות תחת חסותה. בימים אלה נכנס מנהל חדש למרכז, הולמד את הצרכים הדרושים להבראתו, לפיתוח פעילותו וליציבו התקציבי. ההפעלה תעשה ע"י עמותת יעדים לצפון, זרוע הביצוע של קרן רש"י באזור הצפון.

### רשת בתי הספר העל יסודיים החדשה יוצאת לדרך

בימים אלה נשלמים התהליכים להקמת רשת בתי ספר על יסודיים מיסודם של קרן רש"י ואליאנס-כ"ח ובשיתוף עם המרכז הישראלי למצוינות בחינוך וחממ"ה. בראש הרשת יעמדו אביגדור וילנץ, מייסד קרן גלילא, אשר יכהן כיו"ר, וגיל פרג, מנהל ב"ס בליך רמת גן ב-7 השנים האחרונות, אשר יכהן כמנכ"ל. עד כה הצטרפו לרשת ארבעה בתי ספר - שני בתי ספר בקריית שמונה, 'המתמיד' ו'דניצינגר', בית הספר הממלכתי בנתיבות ובית הספר למדעים ומצוינות בירכא. בתי ספר נוספים נמצאים בשלבי חתימה. בשנה הראשונה צפויה הרשת לכלול 10 בתי-ספר בפריסה ארצית ובתוך 5 שנים צפויה הרשת לכלול בין 40 ל-50 בתי-ספר.

### תחרות רובוטיקה



תלמידים מביה"ס בכפר גלים

הקבוצה הזוכה מבי"ס אורט בבית שאן

מתוך 50 בתי הספר שהשתתפו השנה בתחרות הרובוטיקה של ארגון FIRST תמכה קרן רש"י ב-17 קבוצות מהפריפריה - ושתיים מהן זכו במקומות ראשונים המזכים אותן בהזמנה לתחרות העולמית בארה"ב. זהו הישג מרשים לבתי הספר - אורט בבית שאן שזו השתתפותו הראשונה בתחרות, וביה"ס הטכני של חיל האוויר בבאר שבע המשתתף בפעם השנייה. ישר כוח!

### סמינר קציר בנושא "מנהיגות חברתית"

בהמשך לפעילות הקהילתית הנעשית ע"י מלגאי קציר לאורך השנה, התקיים בחודש מרץ סמינר בן יומיים בקיבוץ כפר גלעדי בהשתתפות מעל 100 סטודנטים דרוזים, ערבים ויהודים, תושבי הפריפריה מכל רחבי הארץ. במסגרת הסמינר נפגשו הסטודנטים עם מנהיגים חברתיים ודנו בנושא מחויבות חברתית בחברה הישראלית.

### כנס באר שבע לשלום הילד - כנס העשור

למעלה מ-450 איש הגיעו לעונן הקהילתי ע"ש גולדברג בבאר שבע, אשר אירח את מושב הפתיחה החגיגי של כנס ב"ש לשלום הילד - כנס העשור. הכנס הוא יוזמה משותפת של המועצה הלאומית לשלום הילד, אוניברסיטת בן גוריון, עיריית ב"ש וקרן רש"י.

משתתפי הכנס סייחו במסגרת מושב הפתיחה בעונן הקהילתי וקיבלו הסבר מצוות הכפר על המסגרות השונות הפועלות בו למען בני נוער בסיכון.

## איחעים

10 מאי

פרס ישראל למפעל חיים יוענק לאלי אלאלוף מנכ"ל קרן רש"י, בטקס ממלכתי שיתקיים במוצאי יום העצמאות בביניי האומה, בירושלים. ברכות חמות!

26 יוני

אירוע סיום השנה של ארגון "מעשה", בהשתתפות בוגרי ומתנדבי הארגון, יתקיים ביום א' 26.6 בשעות אחר הצהריים בחצר קרן רש"י, כפר הנוער בן שמן. ארגון מעשה הוקם במטרה להוביל מסגרות התנדבותיות לצעירים בישראל ככלי לקידום שוויון הזדמנויות ומוביליות חברתית. נשמח לראותכם!

28 יוני

כנס "עולים לגבהים חדשים" - ב-28 ביוני 2011, בכפר הנוער בן שמן, תחגוג עמותת גבהים מיסודה של קרן רש"י שנתיים של עשייה. עמותת גבהים מסייעת בקליטת עולים בוגרי המוסדות להשכלה גבוהה מהמובילים בעולם כדי להבטיח שעולים אלו יישארו בארץ ויתרמו את מירב כישוריהם למדינת ישראל. הכנס יתקיים בהשתתפות מנכ"ל קרן רש"י מר אלי אלאלוף, יו"ר עמותת גבהים מר יאיר שמיר, השרה לקליטת עלייה הגב' סופה למדבר, בוגרי ומתנדבי גבהים.

יולי

כנס מנהלים בתכנית "רבדים" - בחודש יולי 2011 יתקיים מפגש פורום מנהלי בתי"ס הנכללים בתכנית "רבדים". מיזם "רבדים" להעצמה והתחדשות בתי ספר יסודיים הינו פרויקט משותף לקרן רש"י, גוינת ישראל ופדרציית דטרויט. במפגש ישתתפו מנהלים וסגני מנהלים מבתי ספר וכן נציגים של משרד החינוך והשותפים למיזם.